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1. Aktuálnost (novost) tématu 

Předložený elaborát je zpracován na téma závažné a aktuální nejen z hlediska současné 

právní úpravy a jejího uplatňování v praxi, ale i  dalšího legislativního vývoje v této oblasti. 

 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 

metody 

Zpracování poměrně obtížného tématu vyžadovalo  velmi dobrou orientaci v  příslušných 

ustanoveních předpisů především z oblasti práva pracovního a správního, v legislativě EU  i 

v  judikatuře. Při zpracování byly využity zejména metody interpretační analýzy, syntézy a 

komparace 

 

3. Formální a systematické členění práce 

Elaborát je (kromě úvodu a závěru) rozdělen do devíti kapitol dále zpravidla podrobněji 

členěných. První z nich vymezuje základní pojmy vztahující se k tématu a následující 

kapitola uvádí mezinárodní, unijní a vnitrostátní právní předpisy upravující zaměstnávání 

cizinců na území České republiky. Zásadní význam z hlediska zpracovávaného tématu 

představuje kapitola třetí, která uvádí typy pobytových oprávnění pro občany států EU, jejich 

rodinné příslušníky a pro občany ze třetích zemí a poukazuje též na  rozdílné podmínky 

zaměstnávání zahraničních zaměstnanců na území České republiky. Ve čtvrté kapitole se 

rigorozantka zabývá  vládou schválenými programy v oblasti zaměstnávání cizinců, s nimiž 

se pravidelně setkává ve své praxi advokátní koncipientky. Pátá kapitola porovnává vysílání 

pracovníků ze třetích zemí na území ČR .a vnitropodnikový převod. Kapitoly šestá a sedmá 

jsou obsahově zaměřeny na důležité instituty, které představuje oznámení držitele 

zaměstnanecké karty o změně zaměstnavatele, hlášenka volného pracovního místa a 

povolení k zaměstnání. Kapitola osmá uvádí nově stanovenou povinnost některých cizinců 

absolvovat adaptačně-integrační kurz, kterého se autorka ze zájmu osobně zúčastnila. 

Závěrečná kapitola stručně nastiňuje problematiku agenturního zaměstnávání cizinců. 

V závěru autorka hodnotí platnou právní úpravu zaměstnávání cizích státních příslušníků v 

ČR, poukazuje na některé problémy při  jejím uplatňování v praxi a v této souvislosti 

formuluje dílčí návrhy de lege ferenda. 

 

4. Vyjádření k práci, zda byl zamýšlený záměr rigorózní práce odpovídajícím způsobem 

zpracován 

Předložený elaborát je zpracován precizně, komplexně postihuje předmětnou problematiku, 

nevykazuje obsahové nedostatky a lze jej považovat za zdařilý. 

 

 

5. Kritéria hodnocení práce 

 

Splnění cíle práce Stanovený cíl spočívající v komplexní analýze 

právní úpravy zaměstnávání cizích státních 

příslušníků na území České republiky a objasnění 

rozdílného režimu pro zaměstnávání občanů států 

EU, EHP a Švýcarska a cizinců ze třetích zemí se 



  

autoroce podařilo v rámci předloženého elaborátu 

splnit, téma velmi dobře zvládnout a obsahově 

vyčerpat. 

 

Samostatnost při zpracování 

tématu včetně zhodnocení 

práce z hlediska plagiátorství 

Autorka přistoupila k tématu odpovědně, 

v dostatečném časovém předstihu a s ujasněnou 

představou o postupu zpracování. 

Dle vygenerovaného protokolu o výsledku kontroly 

na plagiáty je nejvyšší dosažená míra podobnosti  7% 

- jde tedy o práci původní. 

 

Logická stavba práce Téma je zpracováno přehledně v logicky 

uspořádaném celku, s potřebným poznámkovým 

aparátem, přehledem použité literatury, abstraktem a 

seznamem klíčových slov a zkratek. 

 

Práce se zdroji (využití 

cizojazyčných zdrojů) včetně 

citací  

Autorka zvolila jako výchozí zdroj stěžejní 

monografie, dále řadu aktuálních internetových 

dokumentů, právní předpisy a judikaturu vztahující 

se k tématu. Veškeré zdroje cituje v souladu se 

stanovenou normou. Rigorozantka prokázala 

schopnost samostatné práce s uvedenými prameny. 

 

Hloubka provedené analýzy 

(ve vztahu k tématu) 

Elaborát komplexně postihuje složitou  problematiku 

postavení cizích státních příslušníků na trhu práce 

v České republice z hlediska právní úpravy i jejího 

uplatňování v praxi.  Zejména je třeba ocenit, že se 

autorka  neomezuje pouze na  výklad příslušných 

ustanovení, ale  předkládá i vlastní názory a 

stanoviska ke zkoumaným  problémům. Celkový 

přístup svědčí o skutečném zájmu o zvolené téma . 

Úprava práce (text, grafy, 

tabulky) 

Práce je z hlediska formálního upravena  způsobem 

obvyklým pro tento druh prací.  

Jazyková a stylistická úroveň Zpracovávané téma je prezentováno srozumitelně na 

adekvátní  stylistické úrovni. 

 

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 

 

Rigorozantka by měla v rámci diskuse při obhajobě uvést a zdůvodnit některé ze svých návrhů de 

lege ferenda zařazených v závěru práce. 

 

 

 

V Praze dne 19..2.2022 
Doc.JUDr.M.Vysokajová, CSc. 

pověřený akademický pracovník 


